

# 48小时降温9℃，雨雪冰冻齐至 无锡进入“速冻”模式

本报讯（记者 章蕴琪）中央气象台2月5日6时发布寒潮蓝色预警，强冷空气自北向南席卷中东部，无锡身处此次寒潮影响核心区域。市气象台4日已发布寒潮蓝色预警信号，预计5日至7日我市大部分地区48小时最低气温将下降9℃左右；6日迎来明显雨雪冰冻天气，白天最高温仅5℃左右，东北风风力将增至5—6级；7日最低气温将跌至-4℃以下。

降水降雪方面，无锡将经历

一次雨转雨雪的天气过程。5日夜里起，我市开启降雨模式，6日下午由雨转雨夹雪或雪，雨雪量整体中等，宜南山区为雨雪核心区域，降雪量更大，最大积雪深度可达3厘米左右，主城区则无明显积雪。

为什么下了雪却积不起来？据专业气象人士分析，恰逢长三角雨夹雪的典型天气状态，前期气温太高，地表温度不够低，雨雪混合物落地后难形成蓬松积雪，

雪一落地就化，混着地上的灰尘，更容易变成黑色的“雪泥”。6日夜里全市将出现道路结冰现象，对交通出行影响较大。

气象部门提醒，市民需及时增添厚衣物，做好防风防寒措施；驾车出行需提前检查车辆，途经高架、桥梁、山区道路等易结冰路段时减速慢行、保持车距，避免急刹车；步行外出尽量避开结冰路面，远离广告牌、行道树等易受大风影响的设施，注意出行安全。

## 既有“传统王牌”，又有“创新彩蛋” 马年春节，无锡动物园藏了多少惊喜？

昨日获悉，围绕丙午马年春节，无锡动物园紧扣生肖主题，以“骥跃新春·萌动ZOO趣”为主题，打造一场集年味、趣味、文化与科普于一体的新春盛会。

### 动物园马年“萌主”C位出道

要说马年春节无锡动物园的“顶流”，当数一群自带萌点的马科动物。走进动物园大门，就能听到阵阵“哒哒”的蹄声，“萌驹寻福”矮马快闪巡游正在上演，现场被游客围得水泄不通。

此次参与巡游的是一对矮马母子，它们性格温顺、外形圆润。尤其是去年新繁育的矮马宝宝“马小跳”，身着喜庆大花袄，头顶福字装饰，迈着小短腿缓缓前行，萌态十足，引得小朋友们纷纷追着它跑。“太可爱了！这只小矮马简直是行走的‘福气团子’，专门带孩子来打卡。”游客李女士笑着说，还特意让孩子和“马小跳”合影，定格这份马年萌趣。

除了矮马巡游，动物园内的马科动物种群同样吸引。设特兰矮马、斑马等整齐亮相，去年新繁育的小斑马“斑花”也首次在新春期间正式与游客见面。它黑白条纹的小身子圆滚滚的，跟着妈妈悠闲踱步，时不时蹭一蹭妈妈，模样十分乖巧。

巡游路线串联大门口、非洲食草区广场等核心区域，在指定停靠点还设置了互动专区，有拍一拍福气到、抱福装置、“马上有钱”系列打卡点等。游客可在工作人员引导下，有序与矮马近距离互动、投喂，解锁马年第一份福气。

### 两大“红运使者”齐聚珍鸚苑

无锡动物园特意引进红腹锦鸡与美洲红鹮两大“红运使者”，齐聚全新开放的“珍鸚苑”，给市



一位小朋友在马年新春启幕活动上留影。



民游客送上马年祝福。红腹锦鸡羽色艳丽夺目，朱红腹羽搭配华丽金冠，自带“红火吉祥”的喜庆气氛，仿佛从国画中走出的仙鸟。美洲红鹮通体鲜红如焰，展翅飞翔时宛如流动的丹霞，观赏性极强，每一次展翅都能引来围观游客的阵阵惊呼。

无锡动物园工作人员袁鼎介绍，“珍鸚苑”场馆占地约3000平方米，设计十分用心。结合两种鸟类的生活习性，打造了“森林区”和“湿地区”。森林区的乔木、灌木、岩石，适合红腹锦鸡地面取食、树上夜栖；湿地区的浅水滩、泥潭，则适合美洲红鹮涉水觅食、水浴，完美模拟了它们的生存环境。“能近距离看到这么珍稀的鸟类，还能了解它们的生活习性，既好看又长知识！”带着孩子前来的市民王先生说道。

### 科技互动解锁“集五福”新玩法

如果说萌宠是动物园的“传统王牌”，那么今年的科技互动，就是无锡动物园新春活动的“创新彩蛋”。一走进动物园正大门，就能感受到满满的新春氛围和科

技感：两只熊猫造型机器狗灵活踱步，时不时做出拜年动作，萌态可掬；两只高3米的福运马年熊猫伫立两侧，身披喜庆装饰，自带吉祥氛围；还有两匹高头大马昂首挺立，工作人员身着传统服饰，供游客合影留念，打造新春入园第一重惊喜。不少游客刚进门就停下脚步，排队打卡，解锁马年福气照片。

最让人眼前一亮的，是线上线下联动的“集五福”活动。无锡动物园延续“渝宝的宝石奇旅”剧本游IP，依托全新上线的智慧伴游系统，让智慧伴游化身“寻福向导”，为游客推送寻福线索与任务指引，实现“科技+年味+探索”三重体验。这也是园区智慧伴游系统上线后的首次新春亮相，吸引了大批游客参与。

活动期间，线下在斑马馆、矮马萌骑骑俱乐部、河马池、旋转木马、大马戏5个核心点位，设置了NFC标签。游客只需用手机轻轻触碰标签，就能触发线下寻福任务，完成简单有趣的任务后，即可获取对应福卡；线上依托园区智慧伴游系统，同步推进寻福任务，形成线上线下联动闭环，让游客在逛动物园、看萌宠的同时，还能解锁集福乐趣。

（璎珞/文 还月亮/摄）

## 女童不慎坠井 父亲营救被困 公安、消防合力救出父女俩

本报讯 女童不慎坠井，父亲报警后，因救女心切，下井营救，怎料一并被困井内……近日，锡山区东港镇突发一起坠井警情，民警、消防队员紧急搜寻，最终，成功将父女俩救起。

“有人掉到井里了！”事发当天中午12点30分许，一名男子紧急报警求助。接到报警后，锡山公安分局东湖塘派出所立即派警赶往现场。由于该男子在报警时只说了事发地点在锡东大道旁边的东南村，范围较大，因此，民警在出警途中，紧急联系报警人准备进一步询问具体位置。然而，一连打了10个电话，始终无人接听。

民警赶赴现场时，消防队员也已赶到。在一名老人的指引下，双方很快找到事发地点——在一处废弃的民宅中有一口井，井内有一名中年男子，他抱着一个小孩、双腿撑着井壁，脚下就是井水。

救援人员立即使用救援绳索等装备，将小孩救上来，此时，孩子身上已湿透，哭喊着“爸爸”，民警紧急将她带到警车上吹暖气、安抚，与此同时，其他救援人员顺利将男子救起。

在民警的耐心安抚下，小女孩情绪渐渐平复。经询问，坠井的两人系父女关系，就住在附近，小女孩今年5岁。当天中午，父女俩和孩子的奶奶饭后出来遛弯，走到废弃的民宅时，孩子见房内有一个凸起的草垫子，以为下面是实心的，于是跳了上去，没想到，草垫子下方是一口井。父亲见状，紧急打电话报警，后因救女心切，下井营救，怎料，一并被困井内……

完成救援后，救援人员用石板等物品将井口封上。

民警提醒，眼下正值寒假，家长及其他监护人一定要切实履行看护职责，尽量避免让孩子独自外出或长时间处于无人看管的状态，同时要加强对孩子的安全教育，提醒他们远离水域、废弃民宅等危险区域，以防范各类潜在风险，确保孩子度过一个平安的假期。

（刘娟/文 受访者供图）

